

Ю. А. Соколов, А. Н. Януль

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПОЛЕВОГО ВЫХОДА И ПРОВЕДЕНИИ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ ОТДЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО ОТРЯДА С КУРСАНТАМИ V КУРСА ВОЕННО-МЕДИЦИНСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

Военно-медицинский факультет в УО «БГМУ»

В соответствии с требованиями Директивы Министра обороны Республики Беларусь от 12.01.2012 г. № Д-3 «О проведении учебной и производственной практики, войсковой стажировки курсантов, слушателей военных учебных заведений и других учреждений образования, осуществляющих подготовку офицерских кадров в 2012 году» в целях приобретения и совершенствования курсантами практических навыков в выполнении обязанностей по должностному предназначению в период с 4 по 8 июня 2012 года с курсантами пятого курса военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» были проведены учебные занятия по организации развертывания и оказания квалифицированной медицинской помощи в отдельном медицинском отряде на базе государственного учреждения «1134 военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь», г. Гродно.

Испытание полигоном, закрепление полученных знаний, приобретение первого опыта выполнения учебно-боевых задач в полевых условиях курсантами военно-медицинского факультета стало доброй традицией перед вручением им лейтенантских погон.

Полевой выход проходил на территории Гожского общевойскового полигона под руководством заместителя начальника военно-медицинского факультета по учебной и научной работе полковника м/с Ю.А.Филоника.

Основная цель полевого выхода – практическая отработка вопросов рекогносцировки, развертывания, защиты, охраны и обороны отдельного медицинского отряда (далее – ОМедО), а также закрепление

знаний по организации и порядке оказания квалифицированной терапевтической и хирургической медицинской помощи в нем.

В проведении занятий принимали непосредственное участие преподаватели кафедр военно-медицинского факультета: подполковник м/с Ю.А.Соколов, подполковник м/с Д.И.Ширко, майор м/с А.П.Трухан, майор м/с А.Н.Януль.

Помощь силами и средствами по развертыванию ОМедО была организована и предоставлена начальником государственного учреждения «1134 военный клинический медицинский центр Вооруженных Сил Республики Беларусь» (далее - 1134 ВКМЦ) полковником м/с Г.В.Киселевским. От Гродненского военного клинического медицинского центра принимали

Вопросы совершенствования учебного процесса ☆

редности санитарной обработки в соответствии с характером ранения, степени заражения отравляющими веществами, радиоактивными веществами и биологическими агентами, оказанию им неотложной медицинской помощи по жизненным показаниям и подготовке их к санитарной обработке.

6.06.2012 г. практические занятия посетил начальник военно-медицинского управления Министерства обороны Республики Беларусь полковник м/с С.А.Жидков, который отметил высокий методический уровень организации и проведения полевого выхода (фото 1).

В период проведения полевого выхода на базе Гожского общевоинского полевого полигона разместились молодежный военно-патриотический лагерь. В сборах принимали участие 19 кадетов военно-патриотического класса №10К средней школы №28 г. Гродно. Руководили ребятами в лагере преподаватели П.И.Блыш и А.Н.Митрофанов. В течение двухнедельных сборов школьники из г. Гродно имели возможность и бытом воинов 6 омбр. Для подростков проводился показ военной техники и стрелкового оружия, состоящего на вооружении Сухопутных войск. Главная цель таких совместных занятий и встреч — гражданско-патриотическое, духовно-нравственное вос-

питание допризывной молодежи, подготовка ее к военной службе. Совместная работа представителей воинских организаций и Министерства образования по патриотическому воспитанию подрастающего поколения актуальна и необходима.

В связи с вышесказанным, в целях популяризации военно-медицинского факультета, военно-патриотического воспитания молодежи, а также подготовки будущих защитников Отечества для прохождения службы в Вооруженных Силах Республики Беларусь, профессорско-преподавательским составом совместно с курсантами военно-медицинского факультета были проведены ознакомительные занятия и экскурсия по развернутому ОМедО с кадетами. Подполковник м/с Ю.А.Сokolov рассказал ребятам о целях и задачах ОМедО, показал медицинское имущество, находящееся в распоряжении военно-медицинской организации.

Покидая Гожский общевоинской полигон и г. Гродно, участники учебного полевого выхода выразили признательность командованию 1134 ВКМЦ и 6 омбр за подготовку и организацию сборов, а также всем военнослужащим, участвовавшим в развертывании ОМедО, за активное содействие в проведении полевых занятий и предоставлении необходимой учебно-материальной базы.

Поступила 1.08.2012